

出國報告（出國類別：考察）

吉隆坡、汶萊、新加坡、廈門地區 文化建設、觀光等

服務機關：金門縣烈嶼鄉民代表會

姓名職稱：洪燕玉副主席、方水萬代表

考察地點：吉隆坡、汶萊、新加坡、廈門地區

出國期間：105年6月23日至6月30日

報告日期：105年7月4日

金門縣烈嶼鄉民代表會代表出國考察報告

考 察 人 員	洪燕玉副主席、方水萬代表	
考察地點/國家	吉隆坡、汶萊、新加坡、廈門地區	
考 察 期 間	自 105 年 6 月 23 日起至 105 年 6 月 30 日止共計 8 天	
考察事由/目的	考察當地文化建設、觀光等事項	
報 告 日 期	105 年 7 月 4 日	
本 文	考察紀要	<p>第一天：105 年 6 月 23 日，由金門水頭碼頭前往廈門搭乘廈門航空前往馬來西亞的首都吉隆坡。</p> <p>第二天：105 年 6 月 24 日，次日行程安排前往參觀「雙子星花園廣場」、「星光大道」及拜訪僑領楊忠禮先生。</p> <p>第三天：105 年 6 月 25 日，本日行程主要是搭機前往汶萊，拜訪「汶萊福建會館」。</p> <p>第四天：105 年 6 月 26 日，拜會騰雲殿，參觀「回教傑米清真寺」。</p> <p>第五天：105 年 6 月 27 日由汶萊國際機場搭機前往新加坡，拜訪金門會館及金沙雙螺旋橋。</p> <p>第六天：105 年 6 月 28 日參觀新加坡的「裕廊飛禽公園」及「裕廊飛禽水世界」。</p> <p>第七天：105 年 6 月 29 日參觀魚尾獅公園及濱海蘭花園，並搭機返回廈門。</p> <p>第八天：105 年 6 月 30 日由廈門「五通碼頭」返回金門，結束此次行程。</p>
		<p>一、 本次考察是參加金門縣議會東南亞海外僑胞活動行程，今天集合於金門水頭碼頭小三通出境大廳，由專人協助辦理出境手續後乘船前往廈門，立即搭飛機前往東</p>

<p>本文</p>	<p>考察心得</p>	<p>西文化薈萃的國度-馬來西亞，首都吉隆坡。</p> <p>二、 次日前往「雙子星花園廣場」，這是世界第一高雙子星塔的花園廣場，是目前全世界最高的兩座相連建築，共計 88 層高，兩座相連的現代感獨特菱形高塔造型建築物，巍峨坐落市區內，是明顯的地標。後參觀「千禧星光大道」，林立著大購物商場，這裡是吉隆坡黃金地段，百貨商場。今天最主要的行程是拜訪僑領楊忠禮先生，楊忠禮對教育事業尤為熱心，除大馬本地外，還曾資助故鄉金門的國立金門大學建設，楊忠禮僑領不斷大手筆的慷慨捐款，來回饋家鄉，是金門籍事業有成的大企業家，可說是首屈一指，深得金門鄉親的敬重和傳頌。</p> <p>三、 第三天行程是前往拜訪「汶萊福建會館」，一早便前往吉隆坡雪邦國際機場，搭機前往汶萊，抵達後前往汶萊福建會館參訪，晚餐由汶萊福建會館方宴請，晚上入住帝國酒店休息。</p> <p>四、 第四天行程是拜訪騰雲殿，華人遷居汶萊歷史久遠，“獨”留一間神廟屹立百年見證歷史。汶萊憲法雖允許非穆斯林享有信仰自由，卻禁止宣揚伊斯蘭以外的其他宗教，並限制其他宗教團體成立，所以全汶萊迄今只保留一間受政府承認的華人神廟。隨後參訪回教清真寺。</p> <p>五、 第五天的行程參訪「金沙雙螺旋橋」，位於全新完工的濱海金沙娛樂城，是新加坡的大型賭場酒店，最新最大的金沙娛樂城有著特別的「螺旋橋」連結著濱海灣及飯店，當華燈初上更顯得浪漫。隨後拜訪新加坡金門會館，會館最初名為孚濟廟，除提供同鄉宗教祭祀的場所外，更作為會員聯繫互助的機構；1915 年改為今名。百餘年來，會館除持續舉辦各項傳統節日慶祝、文化慈善活動外，亦熱心金門故里各項公益事業。</p> <p>六、 本日行程是前往參觀「裕廊飛禽公園」及其水世界，這裡是亞太地區最壯觀的鳥類公園，園內共有六百多種，</p>
	<p>考察心得</p>	

		<p>八千多隻各類飛禽，園內有模擬南極洲環境的企鵝，及東南亞熱帶雨林的鳥舍。而水世界則提供了親子可以共同歡樂的場所，各式各樣的親水遊戲，還有陸上的遊樂場。</p> <p>七、 第七天早餐後拜訪魚尾獅的新家，魚尾獅的身後是具有古希臘列柱的富爾頓飯店與金融區摩天大廈所連成的都會景緻，提供一個別緻的拍照場所。之後到仿雪梨歌劇院造型的濱海蘭花園，參觀六億興建的濱海藝術中心。隨後前往機場搭機返回廈門。</p> <p>八、 行程最後一天，早餐後整理行李，搭乘專車遊覽廈門市區街景，深感近在咫尺的城市，建設上會有這麼大的發展差距。但是家鄉的建設也在蓄力前進，遲早會迎頭趕上。隨後抵達五通碼頭搭船返回金門圓滿結束本次的行程。</p>
	建議事項	無。